

Отдалёнными последствиями и осложнениями аборта являются: бесплодие, хронические воспалительные процессы матки и/или придатков матки, аденомиоз, нарушение функции яичников, внематочная беременность, невынашивание беременности, различные осложнения при вынашивании последующей беременности и в родах: преждевременные роды, нарушение родовой деятельности, кровотечение в родах и (или) послеродовом периоде. Доказана связь аборта с развитием сердечнососудистых заболеваний, рака молочной железы нервно-психических расстройств.

Половым партнерам важно знать: аборт является серьезным ударом по здоровью женщины, а также способствует развитию серьезных последствий, вплоть до появления злокачественных новообразований, неизлечимого бесплодия и даже нарушений в психике. Поэтому для профилактики аборт рекомендуется использование надежной контрацепции в паре, благо сегодня выбор подобных средств достаточно обширен. Контрацепция – это способ сохранения репродуктивного здоровья женщины и возможность осознанного планирования беременности.

По всем вопросам контрацепции женщины могут обращаться к врачам-гинекологам женской консультации ГKB №2 г. Пятигорск. Источник: Клинические рекомендации «Роды одноплодные, самопроизвольное родоразрешение в затылочном предлежании (нормальные роды)» – Утверждены Минздравом РФ [https://roag-](https://roag-portal.ru/recommendations_obstetrics)

[portal.ru/recommendations_obstetrics](https://roag-portal.ru/recommendations_obstetrics) , https://cr.minzdrav.gov.ru/schema/785_1